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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τη διαχρονική απαξίωση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας(Κ.Ψ.Υ) στη Χαλκίδα και 
τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, παρά τις τεράστιες ανάγκες του πληθυσμού της 
Εύβοιας. 
 

Το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Χαλκίδας λειτουργεί εδώ και 35 χρόνια, καλύπτοντας τις 
ανάγκες σε ψυχιατρική και ψυχολογική υποστήριξη και θεραπεία σε ενήλικες, για όλο τον Ν. 
Ευβοίας. Οι ανάγκες όμως που καλύπτει είναι αναντίστοιχες του ανεπαρκέστατου 
προσωπικού που υπηρετεί σήμερα.  

Μάλιστα, με το νέο νομοσχέδιο για την Ψυχική Υγεία που ψήφισε η κυβέρνηση, το οποίο 
βάζει ταφόπλακα στις δημόσιες δομές και ενισχύει την επιχειρηματική δράση στην Υγεία, το 
ΚΨΥ  θα εξυπηρετεί και ασθενείς από άλλους νομούς της Υγειονομικής μας Περιφέρειας 
που δεν έχουν ΚΨΥ, όπως η Βοιωτία, με αποτέλεσμα ο όγκος των ασθενών να 
πολλαπλασιάζεται. 

Αναλυτικότερα:  Υπάρχουν 5 οργανικές θέσεις ψυχιάτρων και υπηρετούν 3 ψυχίατροι. Ο 
ένας από αυτούς είναι με προσωποπαγή θέση, οπότε οι κενές οργανικές θέσεις είναι 3. 
Επιπλέον, ο διευθυντής του ΚΨΥ είναι προς συνταξιοδότηση και  ζήτησε παράταση για να 
μη δημιουργηθεί πρόβλημα στη λειτουργία του Κέντρου, αφού δεν υπάρχει αντικαταστάτης 
του, δεδομένου ότι η θέση του διευθυντή δεν έχει ποτέ προκηρυχτεί. Επίσης υπάρχει 1 
οργανική θέση παιδοψυχίατρου που είναι κενή αφού δεν υπάρχει το αντίστοιχο τμήμα. 

Οι ψυχολόγοι που καλύπτουν τις 4 οργανικές θέσεις που υπάρχουν είναι 2, εκ των 
οποίων η 1 έχει μετακινηθεί στην Κάρυστο. Οι κοινωνικοί λειτουργοί που υπηρετούν είναι 2, 
ενώ οι οργανικές θέσεις είναι 4. Για τους επισκέπτες υγείας υπάρχουν 3 οργανικές θέσεις 
και είναι καλυμμένη η  1. Υπάρχει 1 οργανική θέση για λογοθεραπευτή, η οποία είναι 
καλυμμένη, 1 θέση εργοθεραπευτή η οποία είναι κενή και  2 κενές οργανικές θέσεις ειδικών 
παιδαγωγών - δεν υπηρετεί κανείς. Επίσης, υπάρχουν 3 οργανικές θέσεις στο προσωπικό 
καθαριότητας, εκ των οποίων είναι καλυμμένη η 1 αλλά έχει μετακινηθεί στο νοσοκομείο 
Χαλκίδας. 

 Οι εργαζόμενοι, παρά αυτές τις τεράστιες ελλείψεις, δέχονται 18.000 επισκέψεις 
ασθενών  ετησίως, οι οποίες  αφορούν έκτακτα και τακτικά περιστατικά. Να σημειωθεί πως 
η αναμονή για πρώτο ραντεβού με ψυχίατρο έχει φτάσει τους 3 μήνες. Γεγονός 
αδικαιολόγητο,  αν αναλογιστεί κανείς πως πρόκειται για ψυχικά νοσούντες που πρέπει 
οπωσδήποτε να έχουν άμεση ψυχιατρική και ψυχολογική υποστήριξη.  

Απαράδεκτη είναι η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στην Εύβοια και λόγω της έλλειψης 
παιδοψυχιατρικού τμήματος στο ΚΨΥ. Οι γονείς παιδιών που χρήζουν παρακολούθησης, 
θεραπείας και φροντίδας  από ανάλογο τμήμα με το αντίστοιχο εξειδικευμένο προσωπικό, 
αναγκάζονται να ταξιδεύουν χιλιόμετρα μακριά για να μπορούν να βοηθήσουν τα παιδιά 
τους, αφού σε όλο τον νομό υπάρχει μια μόνο παιδοψυχίατρος, ιδιώτης.  Μοναδική διέξοδος 
στο αδιέξοδο αυτών των οικογενειών είναι η επείγουσα  λειτουργία του τμήματος με 
προκήρυξη των θέσεων που χρειάζεται, αλλά και η εξασφάλιση του αντίστοιχου χώρου που 
θα στεγαστεί.  

Να σημειωθεί πως η λειτουργία ενός ΚΨΥ προϋποθέτει την ύπαρξη ψυχιατρικής κλινικής, 
ώστε οι ασθενείς που το χρειάζονται να έχουν τη δυνατότητα να νοσηλεύονται. Δυστυχώς 
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όμως, όσον αφορά την πόλη της Χαλκίδας, αυτό ισχύει μόνο στα χαρτιά. Όταν το 
νοσοκομείο στεγαζόταν στο παλιό κτίριο, η δικαιολογία έλλειψης ψυχιατρικής κλινικής ήταν 
η «στενότητα χώρου».  Ακόμη και τώρα όμως, που στο νέο κτίριο του Νοσοκομείου 
Χαλκίδας υπάρχει πλήρως εξοπλισμένη και κατάλληλα δομημένη κλινική για να φιλοξενεί 
12 ασθενείς, η κατάσταση παραμένει η ίδια, αν εξαιρέσει κανείς την πρόσληψη ενός 
ψυχιάτρου που προφανώς δεν είναι εφικτό να κρατήσει ολόκληρη κλινική μόνος του. Να 
αναφέρουμε επίσης ότι η ψυχιατρική κλινική στο Νοσοκομείο Χαλκίδας νοσηλεύει 
παθολογικά, χειρουργικά και covid περιστατικά . 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μην μπορούν να αντιμετωπιστούν όλα τα επείγοντα 
περιστατικά στο νοσοκομείο και έτσι πολλά από αυτά να αντιμετωπίζονται από το ΚΨΥ, 
επιφορτίζοντας τη λειτουργία του. Επιπλέον όσοι ασθενείς χρήζουν ακούσιας νοσηλείας με 
εισαγγελική εντολή, περίπου 100 το χρόνο με αυξητικές τάσεις, μέχρι πρότινος 
διακομίζονταν στην Αθήνα, επιβαρύνοντας την ήδη ασφυκτική κατάσταση που επικρατεί 
στις ψυχιατρικές δομές της πρωτεύουσας.  

Το γεγονός πως από εδώ και στο εξής θα οδηγούνται και σε άλλα ψυχιατρικά νοσοκομεία 
της Υγειονομικής Περιφέρειας, όπως στη Λάρισα και στον Βόλο, από μόνο του σημαίνει 
απίστευτη ταλαιπωρία για τους ασθενείς και τις οικογένειές τους, που πρέπει να ταξιδεύουν 
αρκετά μακριά για να βρίσκονται κοντά στους ανθρώπους τους.  

Το Κέντρο Ψυχικής Υγείας για να μπορεί να παρέχει σε όλους όσους το έχουν ανάγκη τις 
υπηρεσίες του, θα πρέπει να συνοδεύεται και από μια  Κινητή Μονάδα, η οποία θα έχει 
ξεχωριστά κλιμάκια με το απαραίτητο προσωπικό που θα φτάνει σε Βόρεια, Κεντρική και 
Νότια Εύβοια. Με αυτόν τον τρόπο θα μπορεί να επιτευχθεί η παρακολούθηση, θεραπεία 
και κοινωνική στήριξη των ασθενών στον τόπο διαμονής τους . Οι ασθενείς αυτοί ούτως η 
άλλως αντιμετωπίζουν αντικειμενικές δυσκολίες στη μετακίνησή τους λόγω της απόστασης, 
με αποτέλεσμα πολύ συχνά οι περισσότεροι να μη φτάνουν ποτέ έως το ΚΨΥ στη Χαλκίδα, 
προφανώς με δυσμενείς επιπτώσεις στη ψυχική τους υγεία.  

Η συγκεκριμένη μονάδα Ψυχικής Υγείας παίζει πρωταρχικό ρόλο στις υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας της κοινότητας για όλες τις ηλικιακές ομάδες. Η ολόπλευρη φροντίδα των ασθενών 
από όλες τις βαθμίδες των δομών ψυχικής υγείας με επιστημονικά κριτήρια προϋποθέτει 
σύγχρονα μέσα και  επαρκή στελέχωση  με το απαραίτητο προσωπικό. Αυτό δεν μπορεί να 
γίνει εφικτό όταν η κρατική δαπάνη για τη δημόσια ψυχική υγεία ελαχιστοποιείται αφού 
θεωρείται κόστος που δε φέρνει κέρδος, ενώ τα προβλήματα της ψυχικής υγείας στον 
πληθυσμό αυξάνονται. Με αυτή τη λογική όλες οι κυβερνήσεις κινήθηκαν γύρω από την 
“ αποασυλοποίηση” ενισχύοντας τις ΜΚΟ, την επιχειρηματική δραστηριότητα. ΝΔ – ΠΑΣΟΚ 
– ΣΥΡΙΖΑ όλα τα χρόνια έβαλαν το λιθαράκι τους είτε ως κυβέρνηση, είτε ως αντιπολίτευση 
ώστε η ψυχική υγεία να αντιμετωπίζεται με όρους ανταποδοτικότητας, συνέβαλλαν στον 
κατακερματισμό και το κλείσιμο δομών. 

Οι εργαζόμενοι του ΚΨΥ έχουν επανειλημμένα απευθυνθεί με έγγραφα τους στη Διοίκηση 
του νοσοκομείου, καθώς και στην Υγειονομική Περιφέρεια με πλήρη καταγραφή των 
προβλημάτων, ζητώντας λύση σε όσα  αναφέρθηκαν  πιο πάνω αναλυτικά. Παράλληλα  και 
ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου Χαλκίδας έχει καταγράψει και επισημάνει τις 
τεράστιες ελλείψεις και έχει εκφράσει την αντίθεση του με την υπάρχουσα κατάσταση. 

 

 

 

 

 

 



 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ  ο κ. Υπουργός σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε:  

1. Να προκηρυχτούν όλες οι απαραίτητες θέσεις ψυχιάτρων, συμπεριλαμβανομένης της 
θέσης του Διευθυντή, καθώς και των ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών, επισκεπτών 
υγείας, προσωπικού καθαριότητας. 

2. Να τεθεί σε λειτουργία το παιδοψυχιατρικό τμήμα με προκήρυξη όλων των αναγκαίων 
θέσεων για την απρόσκοπτη λειτουργία του.  

3. Να εξασφαλιστεί ο κατάλληλος χώρος για να μπορέσει να λειτουργήσει σε κατάλληλες 
συνθήκες το παιδοψυχιατρικό τμήμα. 

4. Να λειτουργήσει η ψυχιατρική κλινική του νοσοκομείου Χαλκίδας με όλο το αναγκαίο 
και εξειδικευμένο ιατρικό και λοιπό ειδικευμένο προσωπικό. 

5. Να λειτουργήσει κινητή μονάδα ψυχικής υγείας πλήρως στελεχωμένη και εξοπλισμένη 
για τις ανάγκες που υπάρχουν σε απομακρυσμένες περιοχές του νομού ως αναπόσπαστο 
τμήμα της λειτουργίας του ΚΨΥ. 
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